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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA TRÊS DE DEZEMBRO DE
DOIS MIL E OITO, ÀS NOVE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ALVIM BORGES DA
SILVA FILHO, ANTONIO CARLOS MORAES,
CARLOS VITAL PAIXÃO DE MELO, FÁBIO RAMOS
ALVES, HANS JÖRG ANDREAS SCHNEEBELI,
JOSÉ FRANCISCO BERNARDINO FREITAS, JOSÉ
LUIZ DOS ANJOS, JOSEVANE CARVALHO
CASTRO, JUSSARA FARIAS FARDIN, LUIZ
FERNANDO TAVARES DE MENEZES, MIRIAN DO
AMARAL JONIS SILVA, RODRIGO RIBEIRO
RODRIGUES, SILVANA VENTORIM, VERA LÚCIA
MAIA, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO
CORASSA (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA
DE GRADUAÇÃO, PROFESSORA IZABEL
CRISTINA NOVAES), NEYVAL COSTA REIS
JÚNIOR (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH),
APARECIDO JOSÉ CIRILO E WALLACE CORRADI
VIANNA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS
SENHORES CONSELHEIROS: FLÁVIO GIMENES
ALVARENGA, PAULO SÉRGIO DE PAULA
VARGAS, ROGÉRIO ANTÔNIO MONTEIRO E
ROGÉRIO NETTO SUAVE. O CONSELHO ESTÁ,
NO MOMENTO, SEM DOIS REPRESENTANTES DO
CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS E
SEM SEIS REPRESENTANTES DO CORPO
DISCENTE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
apresentou voto de boas-vindas ao Conselheiro Wallace Corradi Vianna, novo
representante do corpo técnico-administrativo neste Conselho. Após, o Senhor



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

.102. AAGM/RJR/GB

Presidente, com a palavra, informou à plenária que se encontrava na ante-sala o
advogado Guilherme Miranda Ribeiro, que aguardava autorização para adentrar a
Sala das Sessões a fim de realizar uma explanação acerca do processo nº
49.849/2008-68, autorização esta concedida pela plenária. Desta forma, o
Dr. Guilherme Miranda Ribeiro adentrou a Sala das Sessões e, com a palavra,
agradeceu à plenária pela oportunidade de poder fazer alguns esclarecimentos
sobre do referido processo. Em seguida, teceu comentários acerca do recurso
interposto pela candidata Christine Sant’Anna de Almeida referente às suas notas
obtidas na prova de aptidão didática do Concurso Público de Provas e Títulos para
professor efetivo desta Universidade, área de Ensino de Línguas Estrangeiras –
Língua Inglesa. Após, o Dr. Guilherme Miranda Ribeiro se retirou da Sala das
Sessões. O Conselheiro Wallace Corradi Vianna, com a palavra, solicitou
autorização para integrar a Comissão de Política Docente (CPD) deste Conselho.
O Senhor Presidente, com a palavra, destacou que há disponibilidade de vaga na
Comissão pretendida e que, desta forma, o mencionado Conselheiro passa a
integrá-la a partir desta data. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro Rodrigo Ribeiro
Rodrigues, com a palavra, em nome da CPD, solicitou a inclusão dos seguintes
processos em pauta: nº 64.131/2008-00 - Pró-reitoria de Pesquisa e
Pós-graduação (PRPPG) - Contratação de professores visitantes;
nº 49.849/2008-68 – Christine Sant’Anna de Almeida - Recurso/concurso público; e
nº 53.721/2008-07 - Izildo Corrêa Leite - Progressão funcional. 03. ORDEM DO
DIA: 03.01. PROTOCOLADO Nº 755.561/2008-26 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA
SAÚDE (CCS) – Prorrogação do mandato de representantes do CCS neste
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do memorando
encaminhado pela direção do CCS, in verbis: “Memorando nº 272/08 – CCS.
Vitória (ES), 27 de novembro de 2008. Ao: Sr. Renato Carlos Schwab Alves,
Diretor do Departamento dos Órgãos Colegiados Superiores da UFES. Senhor
Diretor, Em resposta ao Memorando nº 111/2008-DAOCS, datado de 16/10/2008
manifesto interesse na prorrogação do mandato dos atuais representantes deste
Centro no CEPE, até o início do semestre letivo de 2009/1, possibilitando assim
continuidade dos trabalhos em andamento. Desta forma estou encaminhando
solicitação “ad referendum” do Conselho Departamental do CSS, de prorrogação
do mandato do Professor Rodrigo Ribeiro Rodrigues (Titular) e Professora Letícia
Batista Azevedo Rangel (Suplente) até 01/03/2009. A reunião do Conselho
Departamental onde esta matéria será analisada está agendada para o próximo
dia 04/12/2008. Cordialmente, Prof. Carlos Alberto Redins, Diretor do Centro de
Ciências da Saúde”. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E
OITO. 03.02. PROTOCOLADO Nº 755.246/2008-07 – CENTRO DE EDUCAÇÃO
(CE) – Homologação dos nomes de representantes do CE neste Conselho. O
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do memorando encaminhado pela
direção do CE, in verbis: “Memo. N° 500/2008-CE/UFES. Vitória, 24 de novembro
de 2008. Ao: Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão
(CEPE/UFES) Professor Rubens Sérgio Raselli. Sr. Presidente, Informamos a V.Sª
que em reunião ordinária do Conselho Departamental deste Centro realizada no
dia 21.11.2008 foi aprovada a recondução do nome da professora Silvana



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO

.103. AAGM/RJR/GB

Ventorim (titular) e a indicação do nome do professor Rogério Drago (suplente)
para representar este Centro no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da
Universidade Federal do Espírito Santo (CEPE/UFES) por um mandato de 2 (dois)
anos, a partir do dia 30.11.2008, conforme extrato de ata anexo. Atenciosamente,
Profa. Dra. Maria Aparecida Santos Corrêa Barreto, Diretora do Centro de
Educação da UFES”. Em votação, os nomes dos representantes do CE neste
Conselho foram homologados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E OITO. 03.03.
PROTOCOLADO Nº 755.811/2008-28 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) –
Proposta de calendário para as Sessões Ordinárias deste Conselho no ano de
2009. Com a palavra, o Senhor Presidente informou que o DAOCS apresentou a
citada proposta de calendário. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a
palavra, propôs que a primeira sessão do mês de abril ocorresse no dia 13. Em
discussão, em votação, o calendário das Sessões Ordinárias deste Conselho para
o ano de 2009, com a alteração proposta pelo Conselheiro Josevane Carvalho
Castro, foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E OITO. 03.04. PROCESSO Nº
52.862/2008-02 – CHRISTIAN JEAN MARIE BOUDOU – Reconhecimento do
título de mestre. A Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis ao referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA
DOIS MIL E OITO. 03.05. PROCESSO Nº 61.008/2008-29 - FELIPE MACIEL
TESSAROLO – Reconhecimento interna corporis de título de mestre. A
Conselheira Mirian do Amaral Jonis Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E OITO. Após a
votação deste processo, o Senhor Presidente ausentou-se da Sessão, passando a
presidência dos trabalhos ao Senhor Vice-reitor, Professor Reinaldo Centoducatte.
03.06. PROCESSO Nº 51.071/2008-57 – CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) –
Projeto de criação do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Aperfeiçoamento em
Educação para Relações Étnico-Raciais. A Conselheira Vera Lúcia Maia, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM
BARRA DOIS MIL E OITO. 03.07. PROCESSO Nº 52.223/2008-39 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS/CCJE – Projeto de Criação do III
Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Auditoria de Negócios.
O Conselheiro José Francisco Bernardino Freitas, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis
ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E OITO.
03.08. PROCESSO Nº 50.180/2008-57- COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE
(CPD/CEPE) – Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho,
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que aprovou a alteração do Art. 4º da Resolução nº. 43/2001 – CEPE. O
Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a palavra, informou que, em reunião
realizada no dia onze de agosto deste ano, a Comissão de Política Docente
aprovou o Projeto de Resolução que visa alterar o Art. 4º da Resolução nº 43/2001
deste Conselho, da seguinte forma: onde está escrito “Art. 4º O prazo de inscrição,
contado a partir da publicação do edital no Diário Oficial da União – DOU, será de
30 (trinta) dias nos concursos para professor auxiliar, assistente, adjunto e
professor titular” passa-se a ler “Art. 4º O prazo de inscrição, contado a partir da
publicação do edital no Diário Oficial da União – DOU, será de, no mínimo, 15
(quinze) dias nos concursos para professor auxiliar, assistente, adjunto e professor
titular”. Ainda com a palavra, o Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues esclareceu
que no dia vinte e seis de agosto do corrente ano o Magnífico Reitor desta
Universidade aprovou a referida alteração ad referendum, considerando que a
Sessão Ordinária deste Conselho prevista para aquela data não foi realizada por
falta de quorum e considerando que se encontram em andamento, na esfera
administrativa desta Universidade, concursos públicos de provas e títulos para o
provimento de cargos de professor efetivo. Em votação, o supracitado ad
referendum foi homologado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E OITO. 03.09. PROCESSO Nº 64.131/2008-00
– PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO (PRPPG) – Contratação
de professores visitantes. O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Política Docente, favorável à
homologação da ordem de alocação das requisições de contratação de professor
visitante nesta Universidade para o ano de 2009, apresentada pela Câmara de
Pós-graduação desta Universidade.  Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA
DOIS MIL E OITO. 03.10. PROCESSO Nº 49.849/2008-68 – CHRISTINE
SANT’ANNA DE ALMEIDA – Recurso/concurso público.  O Conselheiro Rodrigo
Ribeiro Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Política Docente, contrários ao referido recurso. Após várias
discussões entre os Conselheiros presentes, o Conselheiro Hans Jörg Andreas
Schneebeli pediu vistas do processo, tendo sua solicitação sido deferida pelo
Senhor Presidente. 03.11. PROCESSO Nº 53.721/2008-07 – IZILDO CORRÊA
LEITE – Progressão funcional. A Conselheira Jussara Farias Fardin, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política
Docente, favoráveis à autorização, em caráter excepcional, da referida progressão
funcional. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E OITO. 04.
PALAVRA LIVRE: A Conselheira Jussara Farias Fardin, com a palavra,
comunicou à plenária que esta é sua última sessão como representante do Centro
Tecnológico neste Conselho e agradeceu a todos os Conselheiros pelo apoio,
destacando que fazer parte desta equipe foi um grande aprendizado.
Seguidamente, desejou boa sorte e bom trabalho para aqueles que permanecem
neste Conselho. O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a palavra, fez um
agradecimento especial à Conselheira Jussara Farias Fardin pelo seu
compromisso e dedicação na Comissão de Política Docente, bem com neste
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Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez um agradecimento, em nome
da administração desta Universidade, à Conselheira Jussara Farias Fardin pela
colaboração, empenho e dedicação a este Conselho. Nada mais havendo a tratar,
o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às quinze horas e quarenta e
cincos minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


